

# 朝韩首脑可以直接打call了

## 热线正式开通,两国通话测试4分19秒,为首脑会晤打下基础

在4月27日朝韩第三次首脑会晤进入最后一周倒计时之际,韩国总统府青瓦台20日宣布,南北首脑热线当天在总统府青瓦台和朝鲜国务委员会之间开通,双方已成功进行首次试通话。

为取得更多实质性成果,双方目前正紧锣密鼓地展开各项准备工作,力争使此次会晤成为朝鲜半岛关系的重要转折点。

### 双方工作人员已试通话

青瓦台相关负责人表示,双方工作人员20日已经以非公开形式进行试通话。据韩国媒体报道,当地时间15时41分左右(北京时间14时41分左右),首脑热线正式开通,韩国方面首先拨打电话,并进行了4分19秒的通话测试。双方首脑将在首脑会晤之前进行首次通话。

近期,随着首脑会晤的临近,朝韩双方都在积极筹备,显示出对此次会晤前景的乐观态度。青瓦台发言人金宜谦表示,双方将在首脑会晤开始前在会场“彩排”。韩方排练时间为24日和26日,朝方排练时间预计为24日或25日。

韩国总统文在寅19日在青瓦台与多家媒体代表共进午餐时表示,朝鲜半岛应结束停战机制,发表终战宣言,向签署和平协定迈进。

文在寅说,朝鲜正向社会表明其彻底无核化的意愿,向韩国表明其积极的对话意愿,朝美也在表现出积极对话意愿的同时准备领导人会

谈。他认为,韩朝和朝美首脑会晤在大框架层面达成无核化、以无核化换和平机制和经济援助等原则性协议并不是非常困难。但他也表示,现在断言与朝方对话将取得成功还为时尚早。

### 朝韩首脑会晤将聚焦三个议题

根据朝韩双方此前筹备首脑会晤过程中透露的信息分析,改善南北关系、构建半岛永久和平机制以及实现半岛无核化将成为双方讨论的主要议题。

中国社科院亚太与全球战略研究院副研究员王俊生认为,一周后举行的朝韩首脑会晤将主要聚焦以下三个议题:

一、聚焦朝韩合作。其中包括涉及民生问题的离散家属团聚以及经贸合作,即建立朝韩经济共同体。

二、聚焦构建半岛和平机制。1953年签署的朝鲜战争停战协定延续至今,使半岛一直在技术上处于停战状态,通过此次首脑会晤,推动把停战协定转换为和平协定,是朝韩双方共同努力的方向。

三、聚焦半岛无核化。朝鲜最高领导人金正恩在多个场合提出,致力于实现半岛无核化。此次双方必将再次向国际社会表明坚持半岛无核化的立场。应当注意到,金正恩此前曾表示,实现半岛无核化,需要韩国和美国善意回应朝鲜的努力,营造和平稳定的氛围,为实现和平采取阶段性、同步的措施。 ■据新华社

### 点评

中国前驻古巴大使刘玉琴:我记得,迪亚斯-卡内尔视察农业合作社的时候,人们都围着他,无拘无束地提问,非常自然。他一点没有领导的架子。

劳尔·卡斯特罗:他(迪亚斯-卡内尔)表现突出,在工作中坚韧不拔、有条不紊,具有自我批评精神,经常联系群众。他具有高度的集体工作意识,严格要求下属,并以身作则,不断努力超越自我。他还表现出坚定的思想立场。



### 背景

#### 古美关系考验古巴新政府

当前,古巴面临继续推进和深化经济改革的任务,去年“艾尔玛”飓风给古巴造成的重创也尚未恢复。与此同时,古巴目前的外部环境也不容乐观:刚刚回暖的古美关系因为特朗普政府的敌视态度再次陷入低谷,拉美整体左翼力量的削弱也使得古巴在本地区得到的支持有所减少。这些都是迪亚斯-卡内尔担任古巴政府领导人后要面对的挑战。

## “革命之子”继续古巴改革路

### 这位“60后”爱骑车走访还是甲壳虫歌迷

古巴第九届全国人民政权代表大会4月19日宣布,迪亚斯-卡内尔当选国务委员会主席。

这位出生在古巴革命胜利后、成长于普通家庭、从基层一步步成长起来的“革命之子”正式接替劳尔·卡斯特罗,继续引领古巴前行。

### 工人后代接地气

1960年4月20日,迪亚斯-卡内尔出生于古巴中部比亚克拉省普拉塞塔斯市一个普通家庭,父亲是机械厂工人,母亲是小学教师。

上世纪80年代,他在拉斯维亚斯中央大学修完电子工程专业。此后,他在部队服过役,还在母校当过教师。1993年,他投身于党的工作,一年后出任古巴共产党比亚克拉省省委第一书记。

在当地人眼里,他非常接地气,常骑自行车出行,爱与民众攀谈,爱穿印有拉美著名革命家切·格瓦拉头像的T恤,还自称是甲壳虫乐队的歌迷。

迪亚斯-卡内尔有过两次婚姻,第二任妻子是古巴著名文化专家利斯·奎斯塔。在迪亚斯-卡内尔出访或者接见外宾的活动中,奎斯塔时常陪伴左右。

### 基层干部奋斗史

2013年,迪亚斯-卡内尔当选国务委员会第一副主席,成为第一位担此重任

的“60后”。这在当时引起了不小的震动,人们纷纷想知道“迪亚斯-卡内尔到底是谁”。

劳尔·卡斯特罗告诉大家,迪亚斯-卡内尔同志不是新人,也不是“空降兵”。

1994年至2009年间,迪亚斯-卡内尔分别在古巴的两个重要省份担任一把手,积累了扎实全面的基层工作经验。

1994年,迪亚斯-卡内尔出任比亚克拉省省委第一书记。当时,受苏联解体影响,古巴面临经济困难。比亚克拉省是古巴重要的农业大省,盛产蔗糖,迪亚斯-卡内尔面临如何带领这个农业大省实现经济复苏的重大考验。

刘玉琴在古巴工作时会曾与迪亚斯-卡内尔打过交道。据她回忆,迪亚斯-卡内尔当省委第一书记时“从不坐办公室”,几乎每一两个月就要走一遍当地的农业合作社、学校、企业等,了解实际情况。

2003年,迪亚斯-卡内尔被调到卡斯特罗兄弟的家乡——奥尔金省任省委第一书记。同年,在劳尔·卡斯特罗推荐下,迪亚斯-卡内尔进入古共中央政治局,成为最年轻的政治局委员。

2009年5月,迪亚斯-卡内尔出任高等教育部部长。2012年3月,他开始担任部长会议副主席,主管教育、科学、文化和体育。2013年2月24日,古巴全国人民政权代表大会选举他为国务委员会第一副主席。

■据新华社



4月19日,浓烟从叙利亚大马士革南部雅尔穆克难民营升起。当天,叙政府军对极端组织“伊斯兰国”武装发动炮击。 新华社图

## 俄外长:向叙提供防空系统无道义阻碍

俄罗斯外长拉夫罗夫4月20日表示,美国及其盟友对叙利亚发起军事打击行动,消除了俄向叙提供S-300防空系统在道义上的阻碍。

拉夫罗夫表示,大约10年前俄罗斯曾应西方伙伴请求,决定不向叙利亚提供S-300防空系统,以免破坏地区形势。但是在美国对叙利亚发起导弹袭击后,俄罗斯不再背负这样的道德义务。拉夫罗夫还说,俄军总参谋部对美英法打击叙利亚的行动进行了实时监测,对行动实况有清晰掌握。俄军方近期将出示证据,证明叙利亚防空部队击落了美英法在对叙军事行动中发射的部分导弹。

拉夫罗夫在采访中同时表示,俄罗斯总统普京和美国总统特朗普不会允许俄美两国发生直接军事对抗。面对美国的反俄政策,俄方将保持冷静、克制,努力落实俄国内诸多发展计划。

■据新华社

### 点评

#### 热线开通为实现朝韩首脑会晤打下基础

朝韩首脑热线的开通是两国为保障首脑会晤顺利进行所采取的又一项切实举措,为实现朝韩首脑会晤机制化打下基础,成为今后解决朝韩间相关问题的最高规格沟通渠道,同时也符合半岛问题“分阶段、同步走、一揽子解决”的推进思路。

### 链接

#### 美国继续“热”压

美国总统唐纳德·特朗普美国时间18日说,美方将继续对朝保持“极限施压”,直到朝方弃核。

特朗普在佛罗里达州海湖庄园与到访的日本首相安倍晋三共同举行记者会,说“希望(与金正恩的)会晤将非常成功”。但是,“如果我认为会晤不会取得成果,我就不会去。如果我去,但是会晤没有成果,我会礼貌地离开。”

美联社分析,特朗普的言论

在半岛问题上,中方始终坚持实现半岛无核化目标、维护半岛和平稳定、通过对话协商解决问题。营造和平、发展、合作、共赢的地区和国际环境顺应时代发展潮流,顺应域内各国人民共同期待,对包括朝韩在内的各方都是有利的。

显示,就与金正恩之间的首脑会,特朗普仍给自己留有余地。

美国裁军大使罗伯特·伍德19日在瑞士日内瓦说,拟议中的美朝首脑会晤将是一次“重大时刻”,美方欢迎朝方愿意就无核化对话。然而,美方将继续以制裁方式保持对朝压力,要求朝方“以彻底、可验证、不可逆方式弃核”。

按照伍德的说法,特朗普“是谈判高手,人们不要低估他”。